

展现城市LOGO“一眼触电”的魅力

□筠溪

“博·览古今 爱·誉天下”，博爱县城市形象LOGO于5月21日正式发布。博爱县也成为我市首家推出城市形象LOGO的县(市、区)。

LOGO,是城市形象的集中体现和艺术化表达,从文化角度看,这样的标志犹如城市文明水平的对外展示窗口,一座有魅力、吸引人的城市,需要一个简洁明了、文艺范十足的LOGO,让人一目了然、印象深刻。

浙江湖州“城市地标大三元”、陕西西安“城市文化聚宝塔”、福建厦门“一飞冲天白鹭鸟”……有网友形象地表示,城市形象LOGO就是游客与一座城市之间“第一眼的爱情”。的确,第一眼就“触电”,才能吸引大家有兴趣了解这座城市、走进这座城市、爱上这座城市,甚至在这座“恋人城市”里扎根发展。所以,设计、发布城市形象LOGO这件事,不做便罢,如果做则要做到极致、争取最好。

如何体现“山水林泉寺,电气路港食”的博爱县情?如何让大家看LOGO一眼就印象深刻?如何通过LOGO视觉形象激起公众到访博爱县的激情与冲劲?为了展示博爱县的好形象,让

“太行竹林水乡”城市品牌叫响全国,博爱县于今年年初就启动筹划设计城市形象LOGO,通过广泛征求专家和群众意见、多次修订论证,最终将太行山、丹河水、竹林等资源融会贯通,具象化表达,一发布便惊艳各方。作为焦作“第一个吃螃蟹”的县,博爱县可谓匠心独具、煞费苦心。

彰显博爱县文化个性,扮靓城市品位形象。习近平总书记近日对旅游工作作出重要指示,强调要着力完善现代旅游业体系,加快建设旅游强国,推动旅游业高质量发展行稳致远。博爱县今年将重点打造文化活动中心建设、沉浸式文化美食街区、泗沟村竹林露营地、“竹林七贤”生态文化园、竹浪岛、西张赶村文旅融合6个文旅项目。良好的开始是成功的一半,博爱县城市形象LOGO的成功发布,必将使海量的“网络流量”转化为越来越多的“游客流量”,让竹林水乡文旅产品走俏市场。

怀川快论

有一说一

别消耗社会的善良

□史凯

近日,一则关于“好心人被冤枉”的新闻登上了热搜,引起网友热议。事件的经过是这样的:5月14日晚,南京小伙子杨帆回家途中偶遇一位醉酒老人跌倒,杨帆上前搀扶甚至还想将老人送回家,没料到被老人指责自己是肇事者。在老人的不停指责下,一些路人和老人的家属便相信杨帆是肇事者。后来,经警方调查,确认老人是自己摔倒的,杨帆无任何过错。5月16日晚,老人的家属向杨帆表达了谢意,并就误解一事向其致歉。5月17日上午,南京市见义勇为基金会工作人员为杨帆颁发见义勇为专项奖励金,并送上鲜花。

5月14日,《焦作晚报》A04版以《老人摔伤,他们没有袖手旁观》为题,报道了4月底两名河南理工大学学生救助一名不慎摔伤的老人,两名大学生在通知家属到场后,还帮助家属将老人送到医院,忙前忙后协助救治。事后,家属专程到学校送锦旗表示感谢。该事件在社会上引起了广泛好评。

相隔千里发生的两起好人好事,却是两个不同的结果:一个引起了群情激昂的网络舆情,另一个则得到媒体和大

众的普遍赞扬。究其原因,在于大众对善良路人好心救助反被诬陷为肇事者的极度愤慨。而焦作这起救助事件,两名大学生的救助过程,经得起大多数人的道德评判。因为第一时间出手救助“老幼病残孕”,是中国人刻在骨子里的基因。《孟子·梁惠王上》有一句流传千古的名言——老吾老,以及人之老;幼吾幼,以及人之幼。这足以证明尊老爱幼是我国自古以来的传统美德。被救助一方家属“滴水之恩,当涌泉相报”的表现,同样符合国人的价值观。

笔者认为,南京救助事件中的老人家属错就错在只听一面之词,没有经过认真了解,就要求前来救助的小伙子拿钱赔偿,这既是“出口伤人”,也是“恶”的一种表现。这种“恶”不是坏人做坏事的“恶”,而是引导人不善的“恶”,这无形中败坏了社会风气,遭到大众群情激昂,一边倒地该事件“顶”上了热搜。

勿以善小而不为,勿以恶小而为之。在全媒体时代,个人的言行上传网络后确实能带来一定的社会影响,不管遇到任何事情,还请“三思而后言”,别让自己的行为来消耗社会的善良。

快人快语

办群众可感可及的实事

□郭剑

集中整治群众身边不正之风和腐败问题,是老百姓期盼的实事,是关系党的执政根基的大事。我们要强力推进办案,狠抓纠风治乱,以问题整改推动查补漏洞、以案件查办促进整改落实、以典型的人和事强化警示教育,切实办成一批群众可感可及的实事,真正做到整治为了群众、整治依靠群众、整治成果让群众来评判。

查处群众身边“蝇贪蚁腐”,要聚焦“小切口”,以超常力度节奏求突破,切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。据报载,湖南省邵阳市教育局日前发布公告,表示将用5个月时间,切实解决当前该市中小学校学生食堂经营管理问题。这些问题包括通过虚报、冒领、套取等手段,克扣、挤占、挪用、贪污学生伙食费或食堂经费问题;食堂供餐价实不符,以次充好,教职工或外聘工作人员在食堂就餐与学生同质不同价、免费吃学生餐、陪餐不交费等问题。应该说,邵阳市教育局是动真、碰硬抓整治的,因为针对的不正之风和腐败问题颇具隐蔽性,侵害的主体是问题识别能力很弱的中小学生。也正因如此,群众对这类民生痛点、难点问题反

映强烈、意见很大,必须着力破解,才能取信于民、造福于民。

整治群众身边不正之风和腐败问题,要聚焦“微腐败”,切实解决服务群众“最后一公里”问题。据报载,贵州省赫章县河镇乡农业服务中心工作人员张云泽先后收取上百名群众养老金,但未及时将收到的资金按规定上缴,为此受到党内严重警告、政务记大过处分。基层党员干部工作在服务群众第一线,如果思想防线松垮、道德定力缺乏、法治观念淡薄,那么很容易干出损害群众切身利益的事。查处群众身边不正之风及腐败问题,就是要重拳打击“微腐败”,聚焦解决好人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题,让高质量发展成果更加可观可感可及。

“凡是群众反映强烈的问题都要严肃认真对待,凡是损害群众利益的行为都要坚决纠正”。让我们以“不达胜利不收兵”来推动集中整治群众身边不正之风和腐败问题落细、落实,以看得见的变化来回应群众的关切和期盼,实现人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

报网互动

严查电动车充电 防范火灾别大意

本报记者 李 锴

为深入推进电动自行车安全隐患全链条整治行动,严格整治违规停放充电、非法改装等突出问题,按照全国电动自行车安全隐患全链条整治专班统一部署要求,河南省电动自行车安全隐患全链条整治专班决定在全省集中开展电动自行车安全隐患集中夜查行动。此消息一出,有网友表示,电动自行车起火事故频发,存在一定的安全隐患,因此,加强电动自行车安全治理已成当务之急。

网友“不一样的生活”:的确是必要的,防火第一!

网友“晓晓”:之前有过检查,但依然有人将电池取出拿到楼上充电,希望严查重罚!

网友“平安是福”:把电动自行车推回家里充电或者把电池提到家里充电,都是很危险的。

网友“Amm”:必须严查,有些人就是不听劝。

网友“城市微光”:很多人不自觉,把电动自行车推到楼里,入户大厅都塞满了。

网友“退伍兵”:支持,楼道总有人停放电动自行车,早该管管了。

网友“ww”:有没有举报电话,有些

人推电动自行车上楼非但不听劝,还很嚣张。

网友“白杨树”:支持严查行动,这些都是为了大家安全!

网友“阳光”:支持!但是也请解决一些小区没有电动自行车停放区域,或停放区域满足不了居民需求的问题。

网友“Rosa”:归根结底,现在最大的问题还是解决充电问题,得推进各小区电动自行车集中充电区域建设。同时,也需要大家规范停放,相互监督。

网友“简单”:谁也不想电动自行车上楼充电,但充电桩不够用该怎么办呢?希望能从源头解决问题。

网友“宁静致远”:治标也得治本,很多电动自行车进楼充电的原因是小区充电位根本无法满足居民的日常需求。

此次夜查行动,对拒不履行电动自行车管理责任的有关企业单位,电动自行车“进楼入户”“飞线充电”行为屡劝不改、屡改屡犯的个人以及非法改装企业和个人,提供改装部件的第三方,相关部门均将依法从严查处。所以,请大家主动自查自改违法违规行,及时消除电动自行车安全隐患,积极配合集中夜查行动,共同营造良好、和谐的安全环境。

求职交友 保健理财

谨防传销陷阱

广告